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Gemeinde Mitterdorf an der Raab 

 

GZ.: GR_5/2020 

Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung 

25.11.2020 

 
 

• Installation des LWL in der Volksschule und Gemeindeamt 

Die Volksschule das Gemeindeamt und ein privater Haushalt wurde am 25.11.2020 an 

das Glasfasernetz angeschlossen. Die Testphase wird mit 30.11.2020 abgeschlossen 

sein, danach werden alle Häuser, bei denen das Glasfaser schon im Haus eingeblasen 

wurde, sowie die Inhouse Verkabelung stattgefunden hat, mit den neuen Routern von 

der Fa. Feistritzwerke ausgestattet und danach freigeschalten. 

 

• BZ Mittel  

Bürgermeister Thomas Derler zeigt eine Aufstellung von den 

Bedarfszuweisungsmittel für geplante Projekte wie zB. (Breitbandausbau, 

Löschwasserbecken Dörfl Nord, Überdachung ESV Breitegg, Geh- und Radweg in 

Greith, Umbau Gemeindeamt) die bereits vom Amt der Stmk. Landesregierung für 

2021 bewilligt worden sind. Insgesamt konnten somit 585.000 € für das Jahr 2021 für 

die Gemeinde ausverhandelt werden. 

Allerdings muss die Gemeinde Investitionen der gleichen Höhe tätigen! 

 

• G31 weitere Vorgehensweise Breitbandausbau 

Für die weitere Vorgehensweise beim Glasfaserausbau in Zusammenarbeit mit der 

G31 wird eine Strategie ausgearbeitet, in dieser klar dargestellt werden soll, in 

welchem Gebiet und welchem Quartal das Glasfaser im Jahr 2021 weiter ausgebaut 

wird. 

 

• Geh und Radweg nach St. Ruprecht 

Der Vorstand hatte ein Gespräch mit dem Bürgermeister und Vizebürgermeister von 

St.Ruprecht, für eine eventuelle Kostenteilung für die Errichtung des Geh- und 

Radweges nach St.Ruprecht. Eine Zusicherung seitens der Gemeinde St.Ruprecht 

konnte bei diesem Termin noch nicht fixiert werden. Geplant ist bis Ende Jänner mit 

den Grundstücksbesitzer Gespräche bezüglich der Grundabtretungen zu führen. 

 

• Konstituierende Sitzung Landwirtschaftskammerwahl 2021 

Auf Grund von Corona wurde der Termin für die konstituierende Sitzung auf 

spätestens 11.12.2020 verlegt. 

 

• Umbau Gemeindeamt 

Es wurde der Plan für den Umbau Gemeindeamt präsentiert. Ob die Umsetzung im 

Jahr 2021 stattfinden kann, wird erst nach der Budget-Sitzung festgelegt. 

Die Außen Ansicht des Gemeindeamtes bleibt gleich, der Zugang wird barrierefrei, im 

Bereich der jetzigen Mülltonnen wird ein kleiner Zubau für WC Anlagen und 

Abstellraum geplant. Es wird nur das Erdgeschoß umgebaut die weiteren 

Räumlichkeiten des alten Kindergartens wird bei dieser Phase baulich noch nicht 

berücksichtigt. 
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• Digitalisierung Volksschule 

Die Volksschule wird mit 5 Stück digitalen Schultafeln sowie 8 Stk. Lehrer Tablets 

neu ausgestattet. 

 

• Endbeschluss Revision des Örtlichen Entwicklungskonzeptes und des 

Flächenwidmungsplanes, Periode 5.0 

Der Gemeinderat beschließt die 19 vorgelegten Änderungspunkte der Abteilung 13, 

Amt der Stmk. Landesregierung GZ: ABT13-10.100-136/2015-7 einstimmig. 

Einstimmiger Beschluss 

 

• Ankauf Feuerwehrfahrzeug 

Der Gemeinderat hat beschlossen, unabhängig von der Förderung vom Amt der Stmk. 

Landesregierung und dem Landesfeuerwehrverband als Ersatz für den LFB ein HLF 1 

im Jahr 2022 anzukaufen.  

Aufstellung:  

Landesfeuerwehrverband: 90.000 € 

Bedarfszuweisungen vom Land Steiermark: 110.000 € 

Anteil Gemeinde: 110.000 € 

Anteil Feuerwehr: 20.000 € 

Sollten keine Förderungen fließen, muss die Summe von 310.000 € die Gemeinde 

übernehmen. 

Einstimmiger Beschluss 

 

• Beschluss Voranschlag 2021 der Feuerwehr 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Voranschlag der FF 

Hohenkogl/Mitterdorf Ordentlicher Haushalt 32.000 € und den Außerordentlichen 

Haushalt 48.000 €. Im OH sowie im AOH übernimmt die Feuerwehr einen 

Kostenanteil von je 4.000 € 

Einstimmiger Beschluss 

 

• Beschluss Ausschüsse 

Bürgermeister Thomas Derler hat auf sein Mandat verzichtet und wurde bei der letzten 

GR-Sitzung nun Volksbürgermeister. Daher übernimmt Hr. GR Fuchsbichler Simon 

folgende Ausschüsse anstelle von Thomas Derler: 

Schul-, Sport-, Kultur und Freizeitausschuss (Ersatzmitglied) 

Weg-, Bau- und Wasserausschuss (Mitglied) 

Personalausschuss (Ersatzmitglied) 

Umwelt-, Klima-, Nachhaltigkeits- und Abfallwirtschaftsausschuss (Ersatzmitglied) 

GR Fr. Leitgeb Andrea war zuvor als Prüfungsausschussmitglied genannt auch diesen 

wird in Zukunft Hr. GR Fuchsbichler Simon einnehmen. 

Prüfungsausschuss (Mitglied) 

Einstimmiger Beschluss 

 

• Beschluss Versetzung der 30er Beschränkung in Greith 

Die 30er Tafel wird vom jetzigen Standpunkt (Fam. Kleinburger) bis vor zur 

Tankstelle versetzt. 

Einstimmiger Beschluss 

 

• Bericht Kassaprüfung 

GR Thomas Unger verliest das Protokoll der Kassaprüfung. Aus der letzten 

Kassaprüfung sind noch Fragen entstanden, die der Bürgermeister Thomas Derler alle 

positiv beantworten konnte. 
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• Rücktritt Walter Ederer 

Walter Ederer kündigt an, dass dies seine letzte Gemeinderatssitzung ist und gibt 

seinen Rücktritt bekannt. An seine Stelle als Gemeindekassier tritt Frau GR Edith 

Schlemmer, in den Gemeinderat rückt Hr. Reinhold Samer nach.  

 

 

Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatsitzung in einer kurzen und 

übersichtlichen Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der 

öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift. 


